

Sivil Toplum İş Başında



Haziran
2009 a kadar

En Son haberler neler?

Sivil Toplum Danışma Kurulu 1 ve 2

İlk Danışma Kurulu toplantısı, 27 STÖ'den 45 temsilcinin katılımıyla 25 Eylül 2008'de gerçekleştirildi. Toplantının temel amacı, Kıbrıs Türk Sivil Toplumunun fikir, görüş ve önerilerini dinlemek, böylelikle Sivil Toplum Destek Ekibi'nin STÖ'lerin ihtiyaçlarını karşılamak üzere verdiği destek hizmetlerini yönlendirebilmektir. İkinci Danışma Kurulu 19 Şubat 2009'da 69 STÖ'yü temsilen 85 kişinin katılımı ile gerçekleşti.

STÖ temsilcilerinin Lefke'den Mağusa'ya, Lefkoşa'dan Karpaz'a geniş bir coğrafyadan katılması ve gösterilen ilgi herkesi çok memnun etti. Toplantı sırasında ve sonrasında STÖ'lerin önceliklerini ve gereksinimlerini belirleme amaçlı anket



dağıtıldı. STÖ'ler endişelerini, ilgilendikleri konuları, geliştirilmesi gereken alanları ve önceliklerine göre başka konuları gerek sözlü gerek yazılı olarak ifade ettiler. Değerlendirme sonuçları ve daha fazla bilgi için lütfen web sayfamızdaki "yararlı dokümanlar" linkinin altında yer alan belgelere bakınız. Danışma kurulu sürecinde STÖ'lerin arasındaki işbirliği, dayanışma ve uzun vadeli yaklaşımları görmek son derece ümit vericiydi. Ortak önerilerden biri "Tematik çalışma grupları" kurulması olduğu için Mayıs 2009 ayında "ÇEVRE" odaklı ilk tematik çalışma grubu toplanarak ilk ortak etkinliği düzenlediler. Detayları gelecek sayımızda bulacaksınız.



"ÇEVRE" Temalı Gruplar
beraber çalışıyorlar

İÇERİK :

INFO FLASH : Eğitimler 2

INFO FLASH : Sertifika
Töreni 2

INFO FLASH : STK destek-
leyici ortam yaratmak ... 3

Fırsatlar Gözlemevi 3

Sivil Toplumun rolü ve
farkındalık... 3

STK çalışmaları 4

Web Sitemizde neler var? 4

Avrupa Birliği'nden STÖ Programlarının Güncellenmesi: "Sivil Toplum İş Başında" için Çağrılar

Kıbrıs Türk toplumuna yönelik AB YARDIM programı "KIBRIS SİVİL TOPLUM İŞ BAŞINDA III" Hibe Programı'nın son teklif teslim tarihi 7 Mayıs 2009 idi. "Sivil Toplum İş Başında I" çağrısına ihale edilen toplam meblağ 2.000.000 Euro olup hibeyi kazanan ilk 15 proje yaklaşık 1.700.000 Euro alacaktır. Her STÖ ne ayrılan hibeler 10,000

ila 25,000 Euro arasında değişmekte olup projelerin toplam giderinin % 90'ına dek kapsamaktadır. Faaliyetler 6 ay ile 24 aylık sürelerde gerçekleştirilecek olan projeler iki toplumlu ortaklıkları, yeni kurulacak sivil toplum örgütleri ve uzlaşımı destekleyen projeler olmak üzere üç daldaki sunulmak üzere davet edilmiştir.

Eğitimler ve Sertifika Töreni



Sivil Toplum Destek Ekibi'nin kurulduğu tarih olan Nisan 2008'den Mayıs 2009'a dek yapılan eğitimlere 241 STÖ'den temsilciler katıldı. İlk katılımcılar sertifikalarını 2 Aralık 2008'de aldı. İkinci sertifika dağıtımı ise 14 Mayıs 2009'da düzenlenen bir törenle yapıldı.

Katılımcı STÖ'lerden 18'i Kıbrıs Rum, 7'si uluslararası ve 216'sı Kıbrıs Türk STÖ'sü idi. Toplamda 138 STÖ eğitimlere birden fazla katıldı. Kasım 2008 ile Nisan 2009 arasında, Avrupa Komisyonu'nun Kıbrıs Türk sivil toplumunu güçlendirmeye yönelik olarak başlattığı "Kıbrıs Sivil Toplum İş Başında I, II, III" programlarına sivil toplum örgütlerinin teklif çağrısı sunabilmesini desteklemek üzere çok çeşitli alanlarda verilen eğitim programlarına 178 kişi katıldı. Bu çerçevede, İngilizce ve Türkçe olarak,

"Kıbrıs Sivil Toplum İş Başında I ve II"ye yönelik teklif çağrılarının ilk aşaması için "Kavram Belgesi" ve ikinci aşaması için de "Tam Başvuru Formu" eğitim seminerleri ve de tek aşamalı yapılan III. çağrıya yönelik "Tam Başvuru" eğitimi verildi.



Yurtdışından gelen eğitimcilerin katkılarıyla "Örgütsel Yönetim ve İletişim", "Proje Döngüsü Yönetimi ve Teklif yazımı" eğitimleri de verilerek, katılımcılara bir projenin nasıl geliştirileceği, yönetileceği ve sürdürülebileceği bilgileri sunuldu. Mantıksal çerçeve yaklaşımı, bütçe yönetimi ve şeffaflık, hibe yönetimi eğitimleri de yapıldı. Projenin başlangıcından itibaren toplam 22 Eğitim verildi. Eğitim sunumlarının çoğunu

www.siviltoplum.eu adresinde "yararlı dökümanlar" da verilen listelerden indirebilirsiniz.

Hibe Ödül Töreni

"Kıbrıs Sivil Toplum İş Başında I" çerçevesinde hibe kazanan 15 STÖ için 29 Nisan 2009'da ilk Hibe Ödül Töreni düzenlendi.

Avrupa Komisyonu, Kıbrıs Türk toplumunda Sivil Toplumunu güçlendirmeye ve Kıbrıslı Türk ve Kıbrıs Rum toplumları arasında güven, diyalog ve işbirliğini desteklemeye yönelik "Kıbrıs Sivil Toplum İş Başında I" hibe programını Kasım 2007'de başlatmıştı. Bu hibe programının kaynağı, AB'nin Kıbrıs Türk toplumuna yönelik 259 milyon Euro'luk yardım programıdır ve bu süre içerisinde sivil toplumun geliştirilmesine yönelik toplam 5,400,000 Euro'luk bu hibeler



in üç teklif çağrısı gerçekleştirilmiştir. Hibeye hak hazanan ilk 15 STÖ şunlardır: Akova Kadınlar Derneği, Tarihsel Araştırma ve Diyalog Derneği, ,

Çatalköy Geliştirme ve Kültür Derneği (CADER), Büyükkonuk EkoTurizm Derneği, Enerji Profesyonelleri Derneği, Mağusa Denizciler



Birliği, Gençlik Merkezi, Geçiş Döneminde Adalet Çalışmaları için Uluslararası Merkez (ICTJ), Uluslararası Azınlık Hakları Grubu, Post Araştırma Enstitüsü, Kıbrıs Türk Yöneticiler Derneği, Akdeniz Yöneticilik Merkezi, Kıbrıs Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği, Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği ve Yeşil Mağusa Derneği. Projeye ilgili daha fazla bilgi için lütfen www.siviltoplum.eu adresinde "yararlı dökümanlar-seçilen projeler"e tıklayınız.

Flaş Haber! Flaş Haber! Flaş Haber! STÖ ler için Destekleyici Ortam Yaratmak konulu ilk Tematik Konferans

“Sivil Toplum Örgütlerini Destekleyici Ortam Yaratmak” konulu ilk Tematik Konferans 12-13 Mart 2009’da düzenlendi. Burada, STÖ’lerin temel özellikleri, STÖ faaliyetlerinin çerçevesi, vatandaş/STÖ işbirliğinde kurumsal çerçeve, Kamunun savunulması/vatandaşların katılımı, Mali sürdürülebilirlik ve Kamunun savunulması/vatandaşların katılımı üzerine (yöntemler ve süreç) paydaşlarla atölye çalışmaları, STÖ’lerin mali sürdürülebilirliği gibi konular ele alındı.

İki gün süren konferans sürecinde STÖ nedir, üyelik gerektiren ve gerektirmeyen örgütler arasındaki farklar, farklı özellikler gibi konularda da atölye çalışmaları yapıldı. STÖ’lere yasal çerçeve kazandırılmasının desteklenmesiyle ilgili şu konular ele alındı: Avrupa’daki örnek uygulamalar; Mali sürdürülebilirlik ve vatandaşların katılımı/kamunun savunulması üzerine (yöntemler ve süreç) paydaşlarla atölye çalışmaları ve kampanya yürütme ve savunuculukta altın kurallar. Daha fazla bilgi için lütfen web sayfamızdaki “yararlı dökümanlar”a bakınız.



Fırsat Gözlemevi

AB Kırsal Kalkınma Hibe Programı – Kıbrıs Türk çiftçi ve yetiştiricilerinden büyük ilgi

AB Kırsal Kalkınma Hibe Programı 17 Şubat günü 18.00’da başvuru tarihi sona eren “Tarım Üretimini Geliştirilmesi”ne 434 başvuru yapıldı. Hibeler ekipman giderlerini % 65’e kadar karşılayacak. Toplamda 5,000,000 Euro verilecek.



AB Bursları III Programı Kıbrıslı Türk öğrenci, mezun ve öğretmenlerinin ilgisine teşekkürler. AB Bursları Programı III’e 521 başvuru yapıldı. AB Bursları III Programı 2009/10 akademi yılı için Kıbrıslı Türklere 200 burs veriyor.

www.benavrupadaokumakistiyorum.eu/.



AB Teklif Çağrısı:

“İşgücü Piyasasını daha kapsayıcı hale getirmek III” teklif programı açıldı ve

“Kırsal İşletmelerin Desteklenmesi” programları açıldı.

AB Bilgi Merkezi açıldı!

Bilgi Merkezi’ni ziyarete gelenler kitaplar, broşürler, cd’ler, dökümanlar, el kitapçıkları ve diğer bilgilendirici malzemeler yoluyla, AB’yle ilgili çeşitli konular hakkında güncel bilgileri edinebilecek, merkezdeki dört bilgisayarı kullanarak internet üzerinden de bilgilere ulaşabileceklerdir.

Kıbrıs Türk toplumuna yönelik AB yardım programıyla ilgili ayrıntılı bilgiye info@abilgi.eu adresinden ulaşılabilir

Sivil Toplumun rolü ve aktif vatandaşlığın önemine dair farkındalığı artırmayı amaçlayan bir kampanya başlatıldı.....

Sivil toplumun rolü ve aktif vatandaşlığın önemine dair farkındalığı artırmayı amaçlayan kampanyanın kaynağı, Kıbrıs Türk toplumuna yönelik 259 milyon Euro’luk AB Yardım Paketi’nden sağlanmaktadır. Bu kampanya, Sivil Toplumun Güçlendirilmesi, Uzlaşma ve Güven Artırıcı Önlemlerle ilgili projenin bir parçasıdır. Bu proje, Kıbrıs Türk toplumunda sivil toplumun rolünü güçlendirmeyi, Kıbrıs Türk ve Kıbrıs Rum toplumları arasında güven, diyalog ve işbirliğine dair daha olumlu bir ortam yaratılmasını, böylelikle de Kıbrıs sorununun çözümüne destek sağlanmasını amaçlamaktadır. Kampanya, İstihdam, Sosyal İşler ve Eşit Fırsatlardan sorumlu AB Komisyonu Üyesi Vladimir Špidla’nın katılımıyla 21 Kasım 2008’de başlatılmıştır. Etkinliğe çok sayıda STÖ katılmıştır.



Sivil Toplum Örgütlerinden haberler

Mağusa Kültür Merkezi 1 Nisan-1 Haziran 2009 tarihleri arasında 17. Çocuk Festivali'ni başarıyla gerçekleştirdi. Programda mektup yazma, folklor yarışması, resim ve oyunlar yer aldı.



PRIO Kıbrıs Merkezi Lefkoşa Üniversitesi, Akdeniz Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları Enstitüsü ve Göç, Etnik Gruplar-arası ve Emek Çalışmaları Merkezi ile işbirliği yaparak, İnsan Hakları Eğitimi üzerine Ulusal bir Eğitim Kursu vermek üzere Avrupa Konseyi Gençlik ve Spor Müdürlüğü'nden fon yardımına hak kazandı.

Kıbrıs Türk İnsan Hakları Vakfı İngiliz Yüksek Komiserliği ve ABD Elçiliği ile birlikte 4 Haziran 2009'da "İnsan Hakları Mücadele" konulu bir konferans düzenledi.

HASDER ile RUM DANSLARI ARŞİVİ (ikisi de IOV üyesidir) Avrupa

Programı çerçevesinde Mart 2008'den beri birlikte yakın bir şekilde çalışmaktadır.

EMAA 27 Nisan 2009'dan itibaren çeşitli Sanat dalları üzerine ayda bir atölye çalışmaları yapmaya başlamıştır.

Kıbrıslı Türk ve Kıbrıslı Rum kadınlardan oluşan **Sınırı Aşan Eller**, Uluslararası Kadın Günü olan 8 Mart'ta savaşlardaki kadın kurbanları andı.

CCEIA-Çevre Çalışmaları Birimi, Potansiyel bir Kuş Gribi Salgını'nın hemen saptanması'na yönelik "Ada Çapında Su Kuşlarının Gözlenmesi Programı"dahilinde Ada Çapında Su Kuşlarını gözlemledi.

Yeşil Barış Hareketi 8 Aralık'ta Ekolojik Ekonomi Konferansı'nı ve 9 Nisan'da nesli tükenmekte olan bitki çeşitliliğiyle ilgili farkındalığı artırmak üzere 5. Lale Festivali'ni düzenledi.

STDE' nin web sitesinde yeni



neler var?

WEB SAYFAMIZ www.siviltoplum.eu ve

Facebook: "Sivil Toplum Destek Ekibi"

Bazı "yararlı linkler":

Avrupa'yla ilgili çok ilginç istatistikler EUROSTAT

İnternette indirilecek "Yeni Yararlı Belgeler": STÖ'lere Destekleyici Ortam Yaratma belgeleri, Proje Döngüsü Eğitimleri

www.siviltoplum.eu adresinden başka yararlı linklere de ulaşılabilir.

Örneğin, "AB Görünürlük Kılavuzları": Bir AB projesi yönetiyorsanız, Proje Döngüsü Yönetimi gibi eğitim sunumlarını indirebilirsiniz.

Sivil Toplum Üye Rehberi



STDE kapsamlı bir profesyonel veritabanı programı geliştirdi. Bu yeni veritabanı internet üzerinden iletişimi ve bilgilere kolaylıkla ulaşılabilmesini sağlayacak. Bu program kullanıcıya özeldir, Kıbrıs Türk sivil toplum topluluğu ve de Kıbrıs Rum topluluğuna

yönelik networkler, ortaklıklar ve işbirlikleri için bir geliştirme aracı sunar. Program aynı zamanda uluslararası bağlantıları yönetebilme kapasitesine sahiptir, bunun iletişimlerini artırması umulmaktadır. "Sivil toplum üye rehberi" www.siviltoplum.eu/compro www.cypruscivilsociety.eu den ulaşabilirsiniz.

Sivil Toplum Destek Ekibi: Hüseyin Küçük So. No.3. Köşklüçiftlik (Halk Bankası'nın arkası) **Tel:** +90 392 227 8113 **e-posta:** info@cypruscivilsociety.eu **web sayfası:** www. cypruscivilsociety.eu **Facebook:** Sivil Toplum Destek Ekibi

Bu yayının içeriğinden sadece konsorsiyum sorumludur ve hiçbir şekilde Avrupa Birliği'nin görüşlerini yansıtmaz



iBu program Kıbrıs Türk toplumuna yönelik
AB Yardım Programı çerçevesinde kaynaklandırılmıştır s